

Imprenta

Numero suelto, 15 cénts.

REDACCION
ADMINISTRACION
ARMAS, 1.3.
TELEFONO 1705

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 190

60 muertos y 322 prisioneros enemigos en el sector de Peñarroya La cobarde aviación roja ha bombardeado una barriada obrera en Granada

Los pueblos de Centro-América se acercan a la España Nacional

Tres de los cinco Estados Centro-Americanos, están ya en relación oficial con el Gobierno Franco, es decir, con el Gobierno de España.

Ya ha presentado sus cartas credenciales el Ministro Pleni-Potenciario de Guatemala, y pronto designarán, respectivamente, los suyos, El Salvador y Nicaragua.

La España Nacional ha de subrayar el hecho con vivísima simpatía. Se trata de pueblos de nuestra lengua, de nuestra sangre, de nuestra cultura y de nuestra fe, que precisamente por eso, no se resignan a desenvolver su vida en órbita espiritual que no sea la del vasto mundo Hispánico. Guatemala ha sido la primera en adoptar la posición junto a la España Nacional que motiva estas líneas. Y no puede ser más justo ni espontáneo el ademán expresivo de un recíproco amor que venturosamente se ratifica ahora con una cordialidad, más que renovada, acrecida. Guatemala, se siente alentada por la poderosa alma hispánica; no sólo por la obra, mitológicamente grandiosa, de los navegantes y conquistadores, sino por la genial empresa de catequesis religiosa y política llevada a cabo en sus

Guatemala por el General Franco

montañas y valles paradisíacos, por aquellas legiones de dominicos, de mercedarios de letrados, que llevaron a la población a origen las primeras nociones de una cultura y de una civilización que Guatemala ha cuidado luego de acrecer con aportaciones propias de su Minerva nacional. Con tenaz esfuerzo, tuvieron que luchar con la inseguridad de una vida que los terremotos comprometían y con el aislamiento en que geográficamente vivía cercada, Guatemala llegó a adquirir fisonomía propia en la época de los Virreyes y de los Capitanes generales. Así pudo llegar Guatemala, con la conciencia perfectamente madura, a su independencia, constituyendo desde 1823, en que se reunió el primer Congreso Nacional de Centro-América hasta el día, un poderoso

(Continúa en la página 7)

FRENTE DE MADRID Después de su última derrota en Guadarrama, el enemigo no ha dado señales de presencia

Ha sido muerto en las pasadas acciones el segundo Comandante de las Brigadas internacionales

Continuamos con calma absoluta. Por todos estos frentes, después de la derrota que sufrió el enemigo en sus ataques de la semana pasada por el sector de Guadarrama, no ha vuelto a dar muestra alguna de potencia.

Nuestros soldados, desde el Alto del León, continúan dados a la tarea de sepultar a los numerosos cadáveres que todavía quedan esparcidos por el campo como testimonio de la inmovible fortaleza del Ejército nacional, que es tal la cantidad de muertos a los que hay que dar tierra piadosa, que ha sido necesario relevar alguna de las unidades que estaban ocupadas en esta tarea.

Realizaron la ofensiva. En estas mismas operaciones de reconocimiento se ha logrado un botín no despreciable.

En la loma de Cabeza de Gato, en los inmediatos de Peñarroya, se ha encontrado un depósito bien nutrido de víveres, especialmente conservas y prendas de vestir. También se ha encontrado uno de los carros inutilizados por nuestros soldados de Peñarroya, así como las ametralladoras de uno de los aviones derribados estos días.

Aprovechando la oscuridad de las horas inmediatas a amanecer, consiguieron llegar hasta muy cerca de nuestras avanzadas, pero nuestros soldados, con una bravura superior a toda clase de ponderaciones, rechazaron de tal manera el ataque, que los rojos, a pesar de la innegable tenacidad que poseen...

(Continúa en la página 8)

Boletín Informativo

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante ha impedido la actividad, existiendo únicamente tiroteos y cañoneos.

Frente de León y Santander.—Sin novedad, habiéndose presentado milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—En las últimas horas de la tarde de ayer se rectificaron nuestras líneas a vanguardia en el sector de Reguera, castigando al enemigo, que huyó abandonando siete muertos, 40 fusiles y 60 rollos de alambre.

Ejército del Centro

Frentes de Aragón, Soria y Madrid.—Sin novedades de importancia, con tiroteos.

Frente de Avila.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia en las líneas en el sector de La Granja, encontrando un cementerio con grandísimo número de muertos recientemente enterrados, como consecuencia de los últimos combates, entre ellos el segundo jefe de las Brigadas internacionales Albert Duran, recogiendo las ametralladoras de uno de los aviones enemigos derribados hace pocos días próximo a nuestras líneas. Y un carro ruso abandonado. En las lomas de Cabeza de Gato, fué encontrado un depósito de víveres y material de guerra.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se avanzó con éxito a rectificar las posiciones, ocupando nuestras tropas las del enemigo, haciéndole huir, dejando en nuestro poder 60 muertos, 322 prisioneros, 90 fusiles, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y abundantes municiones.

Actividad de la Aviación

El enemigo siguiendo su costumbre ha bombardeado la población de Granada, causando destrozos en algunas casas del barrio de San Lázaro, donde vive gente humilde, causando la muerte a dos mujeres, dos niños y dos paisanos y heridos 20 mujeres, 15 niños y 21 paisanos.

Salamanca 7 de Junio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno,

Yagüe con la Bandera de Castilla



Este viejo camarada Juan Yagüe, alto y fuerte, encanecido en el peligro y en la vanguardia, ha vuelto hoy, otra vez, como un amigo antiguo, a visitarnos en el retiro monaca de la Bandera; este Juan Yagüe, por obra y gracia del destino inmortal de los valientes, general de los ejércitos de España.

Fue allá por el 7 de noviembre, cuando a las puertas de Madrid, en la tierra reseca de las estepas de Retamares, la Bandera de Castilla se encontró con el General. Con su General. Porque nadie como Juan ya que ha sabido querernos y comprendernos. Nadie nos ha conocido ni ha seguido como él, paso a paso, nuestras aventuras y desventuras en el cerco de Madrid.

Es un viejo amigo Juan Yagüe. Un camarada más de la hermandad de hierro de la Bandera. Un camarada mejor en la tesis jerárquica de nuestra revolución nacional.

Y como una camisa vieja, todo voz de verdad y sacrificio, ayer al caer el día, bajo el cielo nuboso y melancólico de la tarde, habló a la Bandera, duramente en el estilo rotundo y exacto de nuestra Falange. Sus palabras nos trajeron el ritmo de la vanguardia en su trilogía metafísica y heroica de la disciplina, del deber y de la muerte.

¡Qué bien sonaban en los labios de Yagüe el acometedor, los conceptos sublimes de la guerra! Ninguno mejor que él que tanto los ha vivido en la emoción palpitante del asalto, podía habérselo explicado. Toda su alma, todo su corazón se escapaba trepidante en su elocuencia arrebatada. Una a una, las ideas y los hechos, desmenuzados por la voz tajante, de mando de Yagüe, caía sobre la Bandera, que a pie firme escuchaba a su General.

Poco tiempo habló el Caudillo de la camisa azul. En el estilo militar y religioso de la Falange, estoicamente, lacónicamente, sin alharacas, supo transmitirnos a todos la verdad y razón de sus ideas. Nuestros gritos agresivos, de combate, de los Españas y de los Arribas, llenaron el ambiente húmedo de la tarde. Y Juan Yagüe, con la voluntad y la devoción unánime de la Bandera, partió lejos de nosotros, para su puesto de combate en la empresa de reconquista, en esta empresa firme, decisión de la voluntad de la juventud.

JOSE ANTONIO CORTAZAR

Nuestro tesoro artístico a Rusia

San Sebastián, 6 tarde.—Ha vuelto a salir un buque con los cuadros del Museo del Prado, que se hallaban en París.

En Moscú en breve será inaugurada otra nueva exposición con los cuadros de los Museos de España. (De nuestro servicio especial.)

Bastante ha sido el esfuerzo que se han visto obligados a realizar. Los hallazgos habidos en las operaciones de reconocimiento realizadas hoy confirman de nuevo el número extraordinario de bajas que tuvo el enemigo en todos estos combates. Poco más allá de nuestras posiciones de Peñarroya se ha encontrado un lugar de enterramiento. La tierra, todavía removida, no deja lugar de que se trate de inhumaciones efectuadas hace cinco o seis días.

Puede calcularse en más de quinientos el número de cadáveres enterrados, entre ellos el de uno de los principales jefes del ataque a la posición de La Granja, Albert Duran, segundo comandante de las brigadas internacionales que

Rumbos heroicos

Altavoces en el frente

Leganés.—Nos vamos conociendo también los rojos y nosotros, que al cabo nos llegaremos a comprender. Entonces, naturalmente, se acabará la guerra, porque los infelices milicianos, sin venda a nosotros, los ojos, vendrán a nosotros, convencidos de su estulticia tanto como de la picaresca—y algo más—de los que se dijeron sus jefes y directores.

ta si se quiere—porque es verdad—dentro de Madrid.

¿Cómo reaccionan los rojos antes esta clase de propaganda? Hasta este momento, los resultados son absolutamente favorables. Alguna noche, como una muy reciente en El Plantío, el enemigo, sorprendido al comienzo, contestó con terrible cuanto inútil fuego de ametralladoras. Pronto se convenció de que a pesar de la escasa distancia, toda la metralla era inútil para hacer callar a los altavoces, y prefieren escuchar antes, e invitados, dialogar luego.

posición con los tiempos infamantes pasados, que a pretexto de la lucha de clases vivían sólo para odiar a cuantos no estuvieran situados en el mismo plano que ellos.

La novedad ha molestado en algunos sectores, singularmente en la Ciudad Universitaria, donde ellos en un tiempo ejercieron el monopolio de este sistema de propaganda, abandonando más tarde, suponemos que en vista de la inutilidad. Pero como la palabra fuerte y convencidora, parte ahora de nuestras líneas, sobran "responsables" que dándose cuenta del peligro que encierra, ordenan la contestación violenta por el único procedimiento que puede ahogarla:

(Continúa en la página 8)

Ha sido ejecutado un grupo de anarquistas

Madrid, 5,30 tarde.—Hoy han sido ejecutados, en la Plaza de Toros, de Madrid, veinte anarquistas, que fueron detenidos con motivo de los incidentes de la Casa de Campo.

Fueron juzgados sumariamente y ejecutada la sentencia a continuación.—(De nuestro servicio especial)

LA VIDA EN LA CAPITAL



A partir de hoy, la presencia de aviones rojos o de procedencia dudosa, será señalada por varios toques de sirena

Funerales por el alma del General Mola

El concierto de anoche en Zocodover

La cuarta bandera entre nosotros

La Cuarta Bandera se halla entre nosotros

Gozando del merecido descanso, después de una temporada en la trinchera, se halla entre nosotros la gloriosa Cuarta Bandera de la Legión.

Los caballeros legionarios laureados, que la integran, honran nuestras calles con su presencia, que nos recuerda la gesta de Carabanchel y del Cerro del Aguila, junto con nuestra heroica Bandera de Castilla.

Llegaron un lunes, día del descanso después de la fatiga semanal acumulada en el domingo.

Va a hacer ya un mes que, en momentos difíciles, su llegada a la Ciudad fué recogida con una ovación que era la expresión de gratitud y de aliento con que los toledanos les recibían, recieniente aún el atentado de la aviación roja, y fresca todavía la sangre inocente que el criminal bombardeo marxista había producido.

Desde nuestras columnas, seguros de interpretar la satisfacción y el sentir de Toledo, saludamos a los bravos legionarios de la Cuarta Bandera, deseándoles un grato descanso en nuestra ciudad.

Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo

Según costumbre establecida por esta Corporación, las Misas que se celebren los días 9, 10 y 12 del corriente mes, y a las ocho de su mañana, en el Convento de los Padres Carmelitas, serán aplicadas en sufragio de las almas de los ilustrísimos señores académicos D. José Polo Benito, D. Agustín Rodríguez y D. Rafael Martínez Vega, respectivamente.

Rectificación

El donativo de alhajas que en las listas correspondientes figuraba a nombre de Juan Aparicio García, fué hecho por su hermana Paz Aparicio García.

Anúnciate en IMPERIO

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

Mañana miércoles, a las diez y media de la mañana, se celebrarán solemnes funerales en la Catedral en sufragio del heroico general Mola, al cual han sido invitadas todas las autoridades y organismos oficiales, Comercio, Banca, y pueden hacer constar ustedes que, desde luego, espero que asista también todo el vecindario toledano.

LOS CINES "IMPERIO" Y "MODERNO" DAN UNA SECCION A BENEFICIO DE LA MARINA DE GUERRA Y HOMENAJE A LA LEGION

Esta mañana me han visitado los representantes de las Empresas de los cines "Moderno" e "Imperio" (de los Flechas), para hacerme entrega de los beneficios obtenidos en las secciones de cine que se celebraron en dichos locales el sábado último. El cine "Moderno" ha entregado 349,25 pesetas y el "Imperio" 299,20 pesetas, que hacen un total de 648,45 pesetas, cuya cantidad ha sido repartida entre las suscripciones de la Marina de Guerra y para el homenaje de Toledo a la Legión.

Los representantes de dichas Empresas me hicieron constar que todos los empleados, operadores, taquilleros, porteros y acomodadores habían dejado sus sueldos en favor de dichos beneficios.

Inspección especial de Aduanas

Por nuestro camarada Eduardo Molet, inspector especial de Aduanas de esta capital y funcionario, don Julián de León y don Enrique Pérez Alarcón, se vienen realizando importantes servicios para la represión del contrabando y la defraudación, llevando aprehendidos hasta la fecha 1.918 kilogramos de café y 20.854 litros de aguardiente y licores. Las multas impuestas por la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación de esta Delegación de Hacienda ascienden a 113.559,25 pesetas.

Juzgado especial número 14 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por el presente se requiere a todas las personas que hayan estado en Madrid con posterioridad al 18 de julio de 1936, que tuvieran noticia de los hechos que después se dirá, para que se dirijan a este Juzgado, personalmente o por escrito, participando cuántos datos conozcan sobre asesinatos, muertes, violaciones y privaciones de libertad (detenciones, secuestros, etc.), acompañadas de vejaciones o malos tratos, cometidos hasta la fecha en Madrid, dando los mayores detalles posibles de los nombres y circunstancias de las víctimas y de los autores, de la forma y lugar en que se cometieron, quién los ordenó, móviles que a su juicio impulsaron a los autores, con expresión de las pruebas que puedan ofrecer sobre tales extremos, así como de la constitución de las rondas y patrullas que intervinieron.

Igualmente se requiere a los Directores de periódicos que hayan publicado relatos de testigos presenciales o de perjudicados, referentes a los hechos indicados, a fin de que remitan a este Juzgado especial un ejemplar de cada número en que conste dicho relato, con expresión de las circunstancias

Servicio de anti-aeronáutica de Toledo

Habiéndose efectuado las pruebas de la sirena para alarma aérea, como ya se avisó, y obtenido resultado satisfactorio, por ser posible la audición en todo el casco y extrarradio de la población con suficiente intensidad, queda desde hoy en actitud de servicio.

Las señales de alarma se darán siempre que se divisen aviones determinados como enemigos, durante todo el tiempo que dure su presencia, y también cuando haya dudas de su procedencia, consistiendo dicha alarma en varios toques prolongados.

La alarma indicada por las campanas se repetirá, si por cualquier causa no fuese posible el funcionamiento de la sirena y aun conjuntamente con ella.

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.

Últimas novedades en Crespones lisos y estampados.

Única Casa en labores de Lagartera Comercio, 21, TOLEDO

Suscripción para la Marina de Guerra

5.ª relación

Suma anterior, 13.169,65 pesetas.

Don Angel Maroto, 25 pesetas; Ayuntamiento y vecindario de Yuncler, 1.234; don Alfonso Fuerte, 15; niña Conchita Rodríguez, 25; don Antonio Jiménez Builla, soldado del Batallón de Voluntarios, de Toledo, 25; don Gregorio Lozano, 100; don Andrés Marín Martín, 100; señoritas de Galilea, 25; don José Luis Marín, 15; maestro y niños de la Escuela de Getafe, 32; don Rodrigo Martín Olivares, 10; don Claudio Fernández Marcote, 75; niños de la Escuela Fernández Jiménez, 15; Electras, S. A., de Torrijos, 50; maestros y niños de la Escuela Gradada, aneja a la Normal, 154,05; niñas y niños de las escuelas de Torrijos, 94,05; vecindario de Villaluenga, pesetas 1.327,50; una toledana, 5; viuda de Félix Moraleda, 25; vecindario de Lomichar, 500; don Manuel Zamorano, 25; don Lamberto García Atancio, 50; don Alfredo Soldevilla Guzmán, 50; don Celedonio Sánchez, 10; doña Victoria Sánchez, 5; don Juan Caño, 5; doña Justina Roque, 10; don José Cañizares, 5; Café Suizo, Bar Toledo, Café Español, Bar Esperanza, Bar Nueva España, Bar Moderno y Bar Oriental, 250; don José Rivera, Lema, 150.

Suma y sigue, 18.031,25 pesetas.

personales y domicilio—si constare—del informador.

Se espera el más exacto cumplimiento del presente en evitación de los perjuicios que pudieran sobrevenir a los que no auxiliaren a la Justicia.

Dado en Talavera de la Reina, a tres de junio de mil novecientos treinta y siete.

El Secretario, A. Martín. Rubricado.

En el Cine, en la Perfumería, al sacar tu billete o al hacer tus compras, exige siempre el ticket de subsidio a las familias de los combatientes.

Tu olvido puede perjudicar a las familias de los que lo dejaron todo por España.

Delegación de Hacienda de la provincia de Toledo

CIRCULAR

Para poder esta Ordenación de Pagos Delegada hacer el pedido de consignación mensual, para atenciones de PERSONAL Y MATERIAL, en la fecha marcada por la Superioridad, se recuerda a los señores habilitados:

Primero: Que las nóminas, debidamente justificadas, deberán ser remitidas a esta Ordenación por oficio suscrito por el Jefe que las autorice, con anterioridad al día 15 de cada mes; advirtiéndoseles que las que se reciban con posterioridad al citado día, quedarán pendientes hasta que por esta Ordenación se haga el pedido de consignación correspondiente al mes siguiente.

Segundo: Que para la buena marcha de esta Ordenación deberán remitir los oficios de solicitud de cantidades para atenciones de material por duplicado.

Tercero: La obligación de remitir la justificación de los libramientos que hayan hecho efectivos, dentro del plazo marcado de diez días, en los de Personal, y de otros tres meses, en los a justificar, a fin de evitar el expediente de reintegro y responsabilidad; y

Cuarto: Que de conformidad con el Decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional y disposiciones posteriores, a las nóminas que presenten en esta Ordenación deberán acompañar relación nominal certificada de las cantidades retenidas en el mes anterior a los funcionarios, tanto del sueldo como de gratificaciones y demás emolumentos, como donativo para la Suscripción Nacional, debidamente totalizada, con expresión de la fecha y número del resguardo del ingreso en el Banco de España.

Toledo, 7 de junio de 1937. El Delegado de Hacienda-Ordenador de Pagos.

A nuestros correspondientes informativos

Advertimos a los correspondientes de los pueblos que sus informaciones sobre actos celebrados tienen que ser remitidas dentro de las cuarenta y ocho horas de la celebración de los mismos, ya que en caso contrario, y lamentándolo mucho, nos abstendremos de publicarlas. Asimismo advertimos que no mantenemos correspondencia sobre originales publicados ni devolvemos información alguna que nos haya sido remitida para su publicación.

LA DIRECCION

Pérdida

Se ha extraviado un bolsillo con treinta pesetas, un salvoconducto y unas llaves.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue a la redacción de «Imperio», Armas, 1.

AYUNTAMIENTO El concierto de anoche en Zocodover

Asuntos que se han de tratar en la sesión ordinaria que ha de celebrarse por la Comisión municipal permanente el día 9 del actual, a las cinco de la tarde.

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Dar cuenta del folio emitido por el señor juez instructor, en expedientes a funcionarios.

Tercero.—Moción del Negociado sobre nombramiento de buzos-nadadores y guardas de río, para la presente temporada de verano.

Cuarto.—Instancia de varios vecinos solicitando licencia para realizar obras.

Quinto.—Relación de facturas que presenta Intervención.

Sexto.—Relación de multas impuestas en el pasado mes.

Séptimo.—Relación de las lamparas de alumbrado público repletas.

Octavo.—Correspondencia.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para el día 8 de junio de 1937.

Señor Administrador de la Prisión Provincial.

El partido de fútbol anunciado para la tarde del pasado domingo fué suspendido

Por dificultades insuperables, surgidas a última hora, entre ellas la tenaz lluvia tormentosa que hacía impracticable el campo, se suspendió el partido de fútbol anunciado para la tarde del domingo, entre una selección de alumnos para alféreces provisionales y otra de amateur de la localidad.

Esta suspensión fué anunciada al público oportunamente, con lo que se evitaron las consiguientes molestias que podían haberse ocasionado.

Para el domingo próximo se anuncia otro encuentro entre los mismos contendientes y en el que probablemente las selecciones se disputarán una copa donada por una distinguida personalidad militar de nuestra ciudad.

En nuestra próxima página de deportes informaremos con más detalle a nuestros lectores del partido que tendrá lugar el domingo próximo.

La Banda de música de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia dió anoche su anunciado concierto en la toledanísima Plaza de Zocodover.

La prestigiosa Banda de música que dirige el inspirado compositor don José Martín Gil, interpretó un selecto programa que mereció el repetido aplauso del público, particularmente al ser ejecutado el castizo pasodoble "Zocodover", del que es autor.

Terminado el concierto, se interpretaron los himnos patrióticos que fueron escuchados respetuosamente por todo el auditorio.

El himno de la Infantería fué

coreado por los alumnos para alféreces provisionales y los de la Legión y la Falange por todo el público.

Lo mismo estos últimos que el Himno Nacional, fueron escuchados solemnemente con el brazo en alto por todos los presentes.

—Es de esperar que estos simpáticos conciertos se repitan en lo sucesivo. Hacé ya un año que Toledo no escuchaba a "su" Banda de la Academia y hoy ha vuelto a experimentar una de sus más gratas "emociones viejas". En ella traía junto al deleite de lo viejo, el vibrante sentido patriótico del momento presente; expresado en los Himnos.

GOBIERNO CIVIL

OTROS DONATIVOS PARA LA MARINA DE GUERRA

El alcalde de Almorox ha entregado 3.500 pesetas que se han recaudado entre aquel vecindario, con destino a la Marina de Guerra.

También se han recibido dos importantes donativos del Batallón B. del Regimiento del Serrallo y del Octavo Tabor del Grupo de Regulares de Tetuán, número 1; cuyas sumas de 1.320,50 del primero y 1.411,50 pesetas del segundo, han sido donadas por los jefes, oficiales, clases y soldados de dichas unidades para la Marina de Guerra.

DONATIVO DIGNO DEL MAYOR ELOGIO

Como ustedes pueden ver, este rasgo no necesita de elogio, porque él mismo se alaba. Y quiero hacerles notar que precisamente todos cuantos donativos se vienen recibiendo, lo mismo para el homenaje que Toledo ha de tributar a la Legión, que para nuestra gloriosa Marina de Guerra, proceden de la clase humilde y más necesitada, y, por el contrario, se retraen las personas pudientes.

EL SEÑOR GOBERNADOR, RESTABLECIDO

Ya repuesto de su enfermedad, el señor gobernador civil nos recibió en su despacho oficial, y nos facilitó las siguientes noticias:

LA FAVORITA

VINOS - COMESTIBLES - LICORES

Viuda de A. GONZÁLEZ

¡Legionarios, Falangistas, Regulares!

En vanguardia esta es la casa que mejor sirve cervezas y embutidos de Salamanca

Plaza del Alcázar de Toledo (frente a la Iglesia)

Carabanchel Bajo

¡Arriba España!

La plancha de la marquesa

No dejan de ser cómicas las pequeñas tragedias que les ocurren a los gobernantes de la España roja. Son tragedias grotescas de nuevo rico, del estilo de las que tanto nos hicieron reír en la post-guerra, cuando se nos mostraba en el teatro esas familias venidas a más de repente y que querían improvisar un tono y una elegancia que se les escapaba de entre los dedos, dando lugar a equivocaciones delirantes.

Estos gobernantes de la última época se tienen en el mundo internacional tan débilmente que a menudo dan pasos en falso como el que acaba de dar últimamente Alvarez del Vayo.

Este Vayo, que no de no haber sido miope hubiera sido probablemente criado en casa de García-Prieto, ya que el tipo y la mentalidad dan el lacayo nato; este Vayo, que la miopia y la mala secreción biliar encaminó hacia la política y la economía privada, ha llegado después de muchos esfuerzos a ser nombrado ministro de Estado.

Ello constituía el sueño dorado de este pobre cursilón burriego, y al presentir el nombramiento se encargó un juego de botines que le esperaban al otro lado de la frontera para cuando fuera a Ginebra.

Y fué a la Sociedad de Naciones con un "libro Blanco" envuelto en un número de "Heraldo de Madrid", y en ese libro Blanco se habían volcado todas las lamentaciones, todos los aspavientos y todas las lágrimas de que pueden ser capaces ese equipo masónico-marxista, que son sectas profesionalmente lagrimeras.

En su libro decía al mundo que nosotros éramos malos y ellos buenos, se descubría a la curiosidad internacional, que ha debido quedarse boquiabierto, que los italianos nos miraban con cierta simpatía y, desde luego, se pasaba por alto el terror y el pillaje en la España roja, la barbarie y la crueldad desencadenada por ellos y, al fin, la colaboración enorme en material de guerra y en canalla humana proporcionado por los países más deshonorados de Europa.

La Sociedad de Naciones está acostumbrada a estos alegatos; tiene en su brillante historial éxitos como el de la intervención japonesa en China y como más recientemente la guerra abisinia; así es que leyó el "libro Blanco" como se lee un prospecto de bicarbonato, y luego tomó la decisión acostun-

brada, que consiste en reunirse para ver qué se hace.

La ironía previsor de los fundadores de la Sociedad les hizo clasificar de antemano sus leyes con números; esto tenía la ventaja, como se vio después, de que los delegados se olvidasen de lo que decían esas leyes, y sólo recordasen los números.

Como les daba vergüenza el confesar ese olvido y pedir a estas alturas un reglamento, llevan varios años discutiendo las cuestiones de un modo extraño y misterioso, que no deja de tener empaque, justifica las dietas de los delegados y resuelve tan pacíficamente todos los conflictos que hasta la fecha no se le puede imputar a la Sociedad de

Naciones: la declaración de ninguna guerra.

El "libro Blanco" de Vayo se trató también de esa forma.

Francia dijo que se aplicase el artículo 14; Rumania, prefería el 16, y Suecia, aventuró que tal vez la solución se lograra al aplicar el 34.

Este número produjo cierto malestar en la mayoría de los delegados, pues no se sabía que se pudiese llegar hasta ese número. Pero la educación les impidió pedir aclaraciones, máxime al constatar que la propia Suecia mostraba perplejidad en su semblante al darse cuenta del número que había dicho.

En un intervalo de la discusión, Alvarez del Vayo dijo su

Decepciones soviéticas de un subsecretario del Gobierno Blum

París.—De vez en cuando alguna personalidad política francesa se dedica a dar una vuelta a "todo gasto" por la Rusia, donde ve, se divierte, regresa y deja escapar sobre las columnas del periódico amigo alabanzas y elogios sobre la perfecta organización del régimen soviético.

Pero no siempre obtienen éxito estos ilustres personajes, naturalmente de izquierdas, porque en ciertas ocasiones caen en la desgracia, como ha sucedido hace algunos días al Sr. De Farnaulds,

subsecretario de Estado en Sanidad Pública del Ministerio de Blum. Este como representante del Partido radical socialista francés quiso hacer un viaje a Rusia para observar y averiguar.

Después de una discreta permanencia en la República de los soviets, a su regreso a París hizo a la "Humanité" las siguientes declaraciones:

Las realidades de la U. R. S. S. en el campo de la Sanidad Pública me han sorprendido profundamente. No se podía hacer más; es una cosa que conmueve y entusiasma.

Ni aún tratando de hacerlo a propósito podía buscarse al digno colaborador de Blum ser desmentido de una forma tan clamorosa como lo ha sido por el propio periódico soviético "Isvestia" que escribe así: "Nuestras ciudades y nuestros pueblos carecen en absoluto de hospitales."

Un hospital de 60 camas no puede abrirse en Moscú por falta de elementos. Desde 1932 la clínica de Elektrostahl espera un suministro de tejas para el tejado. Ciudades como Kalinin' Sverdlovsk' Astrakan se hallan totalmente desprovistas de hospitales para niños. En la maternidad de Kirovi faltan sábanas y vendas. El personal es grosero.

Casa TALAVERA
Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

Antigua **Casa Díaz**
Vidrieros Fontaneros
FERIA, 7
TOLEDO

demás profesores de Universidad que había en Madrid por el Ministro de Instrucción Pública. El Ministro los mostró unas fotografías de mujeres y niños muertos por efecto de un bombardeo. Mientras las mujeres se dedicaban en una zona reservada a alimentar a sus hijos la aviación nacionalista les había bombardeado. Y les pidió su firma para protestar ante el mundo. Esta es la versión del Ministro: pero la verdad era otra, casi inconcebible y que Marañón denuncia.

El asesinato de mujeres y niños se hizo por orden de las autoridades de Madrid, arrojando bombas desde las azoteas, por tener cadáveres que fotografiar para la exportación europea. La abyecta frialdad de este crimen nos sobrecoge en nuestra condición de seres humanos. ¿Es que pueden ser seres humanos los que llegan a concebir y realizar tal monstruosidad?

El marxismo no tiene clima moral. En rigor, el marxismo que lo es de veras no retrocede ante ningún crimen, como no retrocede ante ninguna mentira. ¿Por qué habría de hacerlo? Cuanto más en peligro ponga el orden europeo y cristiano, mejor para él. Los marinos alemanes del "Deutschland" hacían sus oficios religiosos cuando cayeron sobre ellos bombas homicidas. Que lo sepan Inglaterra y Francia en estos momentos decisivos. Sólo el triunfo de la España nacional permitirá la salvación de Europa, porque sólo para la España nacional, la unidad y la cultura de Europa son valores supremos. Que lo comprendan como ya lo comprendieron Alemania e Italia.

La juventud nacional española, está dando su vida por el triunfo del espíritu y de la ley moral en el mundo. Inglaterra, Francia, pedazos vivos de Europa. ¡Abrid los ojos a esta verdad!

por Alfonso García VALDECASAS

La última semana ginebrina

Ginebra (E. I. A. R.).—Pasando revistas a los trabajos de la última semana ginebrina, un periódico suizo escribe, entre otras cosas:

Es muy extraño el estado de ánimo que reina en Ginebra. Ginebra conceptúa regular el gobierno de Valencia, que se apoya sobre una parte infinitesimal del parlamento. En Ginebra todos saben que desde el gobierno del frente popular, Rusia ha ejercido una influencia preponderante.

Todos saben que desde el principio de la guerra, la Francia gubernativa ha autorizado, e

opinión sobre el fascismo y la democracia, y cuando se detuvo los demás delegados reempeñaron sus alegatos. Checoslovaquia, acercándose al oído de Turquía, propuso otro número, y Turquía, enroqueciendo como una jovencueta, respondió:

—No; estoy segura de que no se llega hasta ahí.

Por la tarde, los representantes se habían confundido algunas veces de número y se encontraban defendiendo, de pronto, el propósito por otro país, y entonces dió las cinco en el reloj de la Sala de la Asamblea y el presidente se levantó, proponiendo se aplicase el Convenant.

—Esto es, el Convenant, dijeron varias naciones; y como la propuesta fuera acogida por aclamación, se marcharon los concurrentes de merienda.

—¿Qué es esto del Convenant? preguntó Vayo al presidente. Y éste le contestó:

—En confianza: le diré que no lo sé, pero cada vez que lo digo se ponen todos muy contentos y se van a merendar; así es que procuro que se terminen las reuniones con esa frase

Vayo, que por lo visto aspiraba a otro tipo de ayuda, comenzó a intrigar de nuevo para que se tomasen acuerdos más eficaces que el de la merienda, y cuando ya comenzaban a oírse algunos, el gobierno rojo de Valencia no encuentra solución más diplomática que ordenar el bombardeo del "Deutschland"...

¡Pobre Vayo, no tiene suerte! ¡Qué cosas les habrá dicho por teléfono a la negrínada!

¡En verdad que hubiera hecho más carrera sirviendo a la mesa a García-Prieto!

Elgar NEVILLE

incluso apoyado, el constante paso a través de los Pirineos de voluntarios, armas y municiones. Todavía los representantes de estas dos potencias oyen impasibles las denuncias que formulan Italia y Alemania. Es absurdo que entre los hombres eminentes que se hallan en Ginebra no se levante una voz para protestar en nombre del sentido común y para decir la verdad. Todavía una nueva vez los representantes del gobierno rojo español sostienen que los aviadores rojos practicaban un reconocimiento, cuando sufrieron el fuego de una nave de guerra alemana y que contestaron tirándole bombas. Es cierto, a su vez, que los aeroplanos rojos han atacado al acorazado "Deutschland" cuando se hallaba anclado y una parte de la tripulación consumía el rancho en cubierta. Por otra parte, no se puede admitir que si el "Deutschland" hubiese iniciado el fuego sus oficiales no se habrían encontrado en la mesa, sino en su lugar de combate.

Falso es también que Almería fuese una ciudad abierta. No se comprendería de dónde habrían salido los disparos que contestaron a los alemanes. He aquí lo que un periódico de Stoccolmo denomina los actos característicos de desesperación: El lunes, 24 de mayo, a las seis, en las aguas de Palma de Mallorca, cinco aeroplanos, tipo moscovita, y a las órdenes de Valencia, lanzan diez bombas contra cuatro navíos italianos; miércoles, 26 de mayo, a las cinco, cinco aparatos de Valencia lanzan bombas sobre las naves italianas "Ovatta" y "Bretta", resultando el comandante muerto y seis oficiales.

Asimismo, en la propia Palma de Mallorca, aeroplanos rojos bombardean el torpedero alemán "Albatros". Sábado, 21 de mayo, el acorazado "Deutschland" ha sido tocado por una bomba lanzada desde un aeroplano "Martin", moscovita, produciendo 23 muertos y 83 heridos.

Con estos actos de desesperación el gobierno rojo intenta la última carta: producir conflictos continuos según la táctica bolchevique. La revolución bolchevique no es más que confusión, asesinato y muerte. La guerra significaría la catástrofe de la civilización, el advenimiento de un desorden tal en Europa que sólo podrían alcanzar ventajas los bolcheviques.

Alemania e Italia han dado noticias al Comité de la No intervención de sus decisiones. Es de esperar que a su vez el Comité dé a conocer las suyas, pero si éstas no son las esperadas, Alemania e Italia sabrán perfectamente defender su honor.

Vda. de Juan Galiano
MADERAS (Paseo de Recaredo)
Material de Construcción
PLAZA DE SAN NICOLAS, 4
Oficinas: Pajaritos, 9 - Toledo

Almacén de Coloniales
Ricardo Sánchez Lumbreras
Jardines, núm. 18 - TOLEDO

Central Nacional-Sindicalista
¡OBREROS! ¡PRODUCTORES TODOS! ¡EMPRESARIOS!
¡Acudid a engrosar las filas de la C. N. S.!
¡Se acabó la lucha de clases destructora de nuestra economía!
¡U N I O S !
Y se podrá garantizar una amplia Justicia Social
¡¡¡ POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA !!!
¡ Arriba España !
Central Nacional-Sindicalista
Núñez de Arce, núm. 20
TOLEDO
Delegación de Prensa y Propaganda de la C. N. S.

Una carta al doctor Vallejo Nájera

Nos ruegan la publicación de la siguiente carta:

Muy señor mío y de toda mi consideración; Hace tiempo que le conocí por primera vez y desde aquella fecha me he interesado desde cerca leyendo sus libros y revistas de su profesión, tan acertados y llenos de Sabiduría, que no todos los biólogos innovadores de nuestros días tienen ese acierto.

Desde que estalló este movimiento guerrero no he sabido más de usted; mucho me he interesado por su salud y suerte. Yo también he tenido mi salario que recorrer. Pues bien, señor Vallejo. Ayer, 5 de junio, me sorprendió al leer el periódico IMPERIO, y vi lo selecto, como siempre, de sus cuartillas describiendo sobre "Regeneración de la Raza"; me llenó de alegría, no sólo por el trazado de su narración, sino porque para mí resucita, vive entre los nuestros, entre los españoles.

Todos los mayores traen sus flores. Yo francamente, escribiría otro libro más trascendental que el primero, pero estoy, por mi cualidad, sometido al silencio.

Lo siento mucho porque callando se sufre bastante, y no es juego de chiquillos lo que se está desarrrollando.

Perdone y hasta otra. Reciba los más tiernos afectos de este su afectísimo seguro servidor.

J. FASCUAL RAMOS
Legionario de la Octava Bandera, 31. Compañía

Anúnciate en IMPERIO

Comestibles finos
Maximiano Sánchez
Capuchinas, núm. 3
TOLEDO

Comedores en Africa

"Auxilio Social" ha llegado al norte del continente africano. Los marroquíes nos han ayudado en la guerra, justo es que la obra social de la Falange se acuerde de ellos. Y España, la gran colonizadora, España, que no puede consentir que bajo la sombra de su pabellón exista un solo ser hambriento, ha tendido su mano por medio de la gran institución de la guerra para la paz, amparando a los marroquíes necesitados.

"Auxilio Social" se siente orgulloso de su obra en Africa: Melilla tiene tres comedores, uno en Real-Libertad, otro en el barrio de Cabrenzas y otro en el barrio del Pueblo. También hay comedores en los pueblos de Monte Arruñ, Villa Nador, Ceta y Larrache.

Los comedores han sido acogidos con júbilo inmenso, los marroquíes han visto cómo llegan hasta ellos la justicia y las obras de la Patria protectora.

Momentos decisivos

Escribo en momentos de angustia por Europa y su destino. La gran rebeldía contra la civilización de Occidente ha recurrido a los últimos extremos del crimen. Porque el Gobierno rojo de Valencia al servicio del imperialismo soviético es eso; la rebeldía contra EUROPA, la voluntad criminal de aniquilar la cultura Occidental en su moral, en su ciencia, en su arte, en una palabra en su espíritu.

El Gobierno rojo de Valencia acaba de demostrar que sigue siendo el mismo. Ha habido un cambio de personas con la pretensión de disfrazarse ante el mundo. Pero sus métodos y sus frutos le descubren. He aquí los hechos. Hace varios días un avión rojo bombardea a traición un navío de guerra italiano que ejercía funciones de justicia internacional. A los dos días, nuevo bombardeo por sorpresa del Deutschland, crucero alemán en funciones también de control. Víctimas numerosas en uno y otro caso. Igual cobardía en las dos agresiones violadoras de todas las normas del derecho de gentes. Igual artera intención: la de provocar a toda costa un conflicto internacional, la de sumir a Europa en el abismo de dolor y ruina en que han sumido a España. Los agentes soviéticos siguen su táctica de siempre: pescadores a río revuelto; ¿qué les importa a ellos que sea río de sangre? Ellos mismos son los que lo derraman.

Hace días el doctor Marañón testimonio irrefutable para la opinión "liberal" de Europa—denunció este hecho monstruoso. Un día se vio citado juntamente con los

nuestra antena

DE ESPAÑA

Un grupo de niños se pasa a nuestras filas desde la zona roja Rusia paga 15.000 pesetas al mes a los aviadores rojos

FRENTE DE MADRID

Miaja dice "que los ataques a la Sierra del Guadarrama, han sido unos de los más fuertes"

La tranquilidad en este frente ha sido absoluta

LA TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE MADRID. Frente de Madrid. La tranquilidad ha sido absoluta en estos sectores, no oyéndose ni un solo tiro en la tarde de ayer y en la mañana de hoy. Nos llegan detalles de la fantástica derrota sufrida en los frentes de la Sierra, tras de intentos de ataques que han hecho exclamar a Miaja "que era uno de los más fuertes intentos de las republicanas. El paso de milicianos continúa.—Radio A. Z.

LA ACTIVIDAD EN EL FRENTE DE MADRID. Frente de Madrid, 6,30.—La jornada del domingo ha transcurrido en relativa calma. En el sector del Jarama el enemigo intentó un asalto sin lograrlo, ya que el fuego de nuestras baterías dispersó la concentración que durante dos días estaban llevando a cabo. En los demás sectores hubo ligero tiroteo y alguna actividad de las baterías

nacionales sobre el casco de la capital. (De nuestro servicio especial)

RESTAURANT
Royalty
Comidas típicas
Barrio Rey. 1 - TOLEDO

Los aparatos nacionales bombardean los objetivos militares de Valencia

Valencia, 5,30 tarde.—Esta mañana a las seis han sonado las sirenas de alarma. La población se precipitó a los refugios, apareciendo en el cielo una escuadrilla de aparatos nacionales que dejó caer algunas bombas de gran potencia en el puerto y en el ferrocarril de Valencia a Barcelona. (De nuestro servicio especial).

LA TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE ASTURIAS

Frente de Asturias, 6,30.—Continúa la calma en todo este frente. En el sector de Trubia el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo prontamente acalladas por nuestras baterías. (De nuestro servicio especial).

UN GRUPO DE NIÑOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

San Sebastián, 6 tarde.—Se ha producido una escena emocionante en este frente. Un grupo de niños que se hallaban en terreno rojo, se han pasado a nuestras filas. Fueron recibidos por un Capitán de una compañía de Falange

que les obsequió. Una hora más tarde eran trasladados a Vitoria, donde fueron recogidos por sus familiares que se hallan en la España nacional. (De nuestro servicio especial).

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, (E. I. A. R.).—La trágica muerte del General Mola ha despertado dolorosos comentarios en la prensa moderada francesa. El "Intransigeant" escribe: "Uno de los espectáculos más significados que ofrecía la España nacionalista, era el General Mola, subiendo y bajando de su aeroplano. Había organizado, primeramente, la fuerza aérea nacionalista de Burgos, partía con su aparato una vez al día, y algunas veces dos, ya que en su ejército se le había asignado la misión de oficial observador del Estado Mayor, y estudiaba desde lo alto las regiones de las que el único mapa que existía era un plano turístico. Hábil estratega y delicado hombre político, si hubiese alcanzado establecer como Franco una dictadura nacional, seguramente se le habría asignado la Administración civil del nuevo Gobierno.

Había organizado, primeramente, la fuerza aérea nacionalista de Burgos, partía con su aparato una vez al día, y algunas veces dos, ya que en su ejército se le había asignado la misión de oficial observador del Estado Mayor, y estudiaba desde lo alto las regiones de las que el único mapa que existía era un plano turístico. Hábil estratega y delicado hombre político, si hubiese alcanzado establecer como Franco una dictadura nacional, seguramente se le habría asignado la Administración civil del nuevo Gobierno.

Mario Torán
ULTRAMARINOS
Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

Pablo Riesco Alonso
Procurador y Gestor Administrativo

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, haber trasladado su domicilio y Oficinas a la Plaza de Amador de los Ríos, 11, pral. - Toledo

Los aviadores rojos extranjeros son pagados por Rusia

700 "voluntarios" esperan en Perpignán su paso a España

INCIDENTES EN BARCELONA

París, 6 tarde.—La Agencia Havas telefona de Barcelona, que cuatro guardias de asalto en la Rambla dieron el alto a un grupo de anarquistas disparando sus pistolas, resultando los cuatro guardias muertos. Una hora más tarde otro grupo de anarquistas arremetió contra una pareja de seguridad, disparando éstos sus fusiles matando los anarquistas. (De nuestro servicio especial).

LERIDA SIN AYUNTAMIENTO

Perpignán, 6,30.—Debido a los recientes sucesos habidos en Lérida dicen que los socialistas han abandonado el Ayuntamiento, declarándose, además, incompatibles con los elementos de la Izquierda, a los que acusan de inmoralidades administrativas. Lérida, pues, entre unas cosas y otras se ha vuelto a quedar sin concejales. (De nuestro servicio especial).

EL GOBIERNO BRITANICO EXPRESA SU AGRADECIMIENTO

Salamanca.—El Gobierno de Su Majestad Británica ha expresado al Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo Franco su agradecimiento por el generoso gesto de poner en libertad a los prisioneros ingleses de la Brigada Internacional.—Radio A. Z.

PRIETO SUSPENDE SU PROYECTADO VIAJE A VIZCAYA

Valencia, 5 tarde.—Indalecio Prieto que iba a salir para Vizcaya ha suspendido inesperadamente su viaje. El aparato en el cual iban a emprender el vuelo ha quedado custodiado en el aeródromo de Manises por las fuerzas de Seguridad. Se cree que se proyectaba un nuevo atentado contra el Ministro rojo. (De nuestro servicio especial).

El Duce expresa su inmenso dolor por la muerte de Mola

Roma, (E. I. A. R.).—En los centros diplomáticos, y especialmente en los militares ha causado profunda impresión el desgraciado accidente que ha producido la muerte del General Mola. El Duce personalmente ha sentido un inmenso dolor por la desaparición de un general que representaba uno de los más altos colaboradores del Generalísimo Franco, que había sabido, desde el primer momento encauzar el movi-

miento nacional llevando las tropas a la victoria. Los diarios de toda Italia, al dar la noticia de la muerte, publican todos los detalles del accidente, y relatan la biografía y especiales hechos de armas del desaparecido. La muerte del General Mola, aún cuando hecho irreparable de un gran valor en estos momentos, se estima no afectará la marcha de las operaciones, ya que los planes del desaparecido proseguirán por sus colaboradores, perfectamente conocidos de los mismos.

En Barcelona han ocurrido nuevos sucesos

El Jefe de Policía Echevarría Noboa, informó a los periódicos de que a la una de la madrugada del sábado la policía había sido agredida en la calle del Cardenal Casana; a consecuencia de la agresión resultaron dos muertos. A las dos y media se produjo otra que causó cuatro muertos a la policía; en los dos casos hubo muchos heridos entre ellos un capitán de policía. A las seis y media de la mañana en la calle de Balmes fué detenido un camión que transportaba 217 fusiles. El Jefe de policía dijo también que en breve sería sustituido.

COMO SE APROVECHAN LOS DIRIGENTES ROJOS

Salamanca.—Afirmar refugiados bilbaínos que toda la población de Bilbao está aterrada con los asturianos. También dicen que mucha de la población de Bilbao, reconoce que los bombardeos nacionales son de objetivos exclusivamente militares.

Uno de los principales consejeros de la camarilla particular de Aguirre, es un tal Sasian de Bilbao, quien ha escrito a su familia que se halla en Francia, diciéndole que pueden disponer de dinero, puesto que su capital se halla en Inglaterra, y que su fuga está ya preparada.—Radio A. Z.

La muerte del General Mola produce emoción en Alemania

Berlín, (E. I. A. R.).—Ha causado inmensa emoción el fallecimiento del General Mola, que era conceptuado en toda Alemania como uno de los mejores estrategas que posea el ejército nacional Español.

Todos los periódicos consagran su lugar de preferencia a elogiar la figura del desaparecido. La prensa del Reich, unánimemente reconoce que España ha perdido uno de sus más valientes y populares jefes militares.

Aun cuando el General Franco ha encontrado un sucesor al General Mola la muerte de este valiente colaborador representa una grave pérdida para España. Toda la simpatía del pueblo alemán en esta hora dolorosa, va dirigida a la España nacional. No transcurría día sin que el gran desaparecido, cualquiera que fuese la situación atmosférica no se dirigiese de una parte a otra en aeroplano, volando por encima del territorio enemigo para observar las condiciones del terreno. Banderas enlutadas cuelgan en

Vinos y licores de todas clases
FRANCISCO SUAREZ
Cuatro Calles, 1
TOLEDO

Almacén de Coloniales
Marcelino Suela
TALAVERA

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Camino de Santiago

Al amor a los luceros nuestros caídos inmortales vamos a iniciar la ruta Imperial de España, con el ardor y la alegría de una peregrinación Tradicional.

- Por la Unidad del Orbe: Sevilla.—El Imperio.
- Por la Unidad de las Tierras: Valladolid.—El campo.
- Por la Unidad de las clases: Zaragoza.—La Patria, el Pan y la Justicia.
- Por la Unidad de la Fe: Pamplona.—La Tradición.
- Por la Unidad del Hombre y de los Hombres: Compostela.—¡Santiago y Cierra España!

JERARQUIA
Rezará la primera Oración del Camino de Santiago en Roncesvalles para lanzar al mundo el mensaje del Imperio

Visado por la censura

EXTRANJERO

nuestra antena

El gobierno chino concede las insignias del Gran Cordón de la orden Giada al senador Marconi

El mariscal von Blomberg, ministro del Reich alemán, asiste a unas maniobras italianas

El Mariscal Von Blomberg asiste a unas maniobras italianas

Los bandos combatientes se hallaban divididos en rojos y azules

Roma (E. I. A. R.).—El mariscal Von Blomberg asistió a un ejercicio táctico de fuego, efectuado en la carretera de Civitavecchia.

El Ministro de la Guerra alemán, acompañado del Embajador alemán y de su séquito, llegó a las 8,30 al observatorio preparado sobre una colina, a unos 17 kilómetros de Civitavecchia, siendo recibido por el Ministro del Africa Italiana, por los Subsecretarios de Negocios Extranjeros y de Guerra, por los Mariscales de Italia Badooglio, De Bono y Cavigliam, por el Jefe del Estado Mayor de la Milicia y de los Jercas del partido.

Tres llamamientos de sirena han dado lugar al principio de la maniobra, en la que han tomado parte contingentes del Ejército, de la Milicia voluntaria de la seguridad nacional, con elementos de la aviación. Los bandos de combatientes eran divididos en "rojos" y "azules". El frente de lucha relampagueaba como un cráter de un volcán, ejecutándose las tres fases de la maniobra de un modo admirable, alcanzando en breve tiempo los azules los objetivos que les habían asignado.

El Mariscal Von Blomberg ha seguido con el mayor interés el desarrollo de la maniobra, manifestando al final de la misma su satisfacción. Seguidamente, abandonando su observatorio y acompañado siempre por las autoridades y personalidades que lo recibieran, llegó a una extensa llanura en donde Su Excelencia Pariani presentó al ilustre huésped las nuevas armas y el nuevo material de Infantería, artillería, ingenieros y automovilistas.

El Ministro del Reich se ha interesado grandemente, haciendo preguntas referentes a las

creaciones recientes de nuestra técnica militar y de nuestra industria de guerra.

Von Blomberg con su séquito, montaron en los automóviles para regresar a Roma. A todo lo largo del camino, dos hileras de pueblo y representaciones aclamaban a los ilustres huéspedes, que se hallaban visiblemente conmovidos, haciendo detener los automóviles de los cuales han descendido para continuar a pie durante más de un kilómetro, entre las afectuosas aclamaciones a la nación amiga y las ejecuciones de los himnos alemán e italiano.

El Ministro Von Blomberg

ALEMANIA E ITALIA ADOPTAN MEDIDAS CON OBJETO DE EVITAR NUEVOS INCIDENTES

Berlín (E. I. A. R.).—La agencia oficial alemana comunica de Londres que el gobierno británico ha establecido contacto con los Gobiernos italiano, francés y alemán para tomar disposiciones encaminadas a proporcionar una garantía contra la repetición de incidentes como el del bombardeo de la acorazado "Deutschland".

Al comunicar la noticia de que del Vayo ha propuesto a Blum y Delbos plantear al tribunal de La Haya el caso del "Deutschland", el "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe que los bolcheviques de Valencia utilizan una táctica dilatoria al objeto de sembrar nuevas discordias entre las diversas potencias, formulando cuestiones de principio.

El periódico lamenta que individuos como Del Vayo sean recibidos y festejados en París en un de combatientes.

se ha dirigido a Santa Marinella, en donde se detuvo para almorzar.

MOISÉS PASTOR
ULTRAMARINOS FINOS
Pozo Amargo, 19
TOLEDO

El gesto del Generalísimo Franco

Londres.—Las radios de Londres ensalzan el gesto de Generalísimo Franco al libertar a 45 prisioneros extranjeros, gesto humanitario que ha merecido la aclamación del mundo entero.—Radio A-Z.

LA ACTUACION DE RUSSIA

Lossana (E. I. A. R.).—Fue un artículo que publica "La Tribuna", de Lossana, acerca de los ataques contra los navios italianos y alemanes, hace presente que en la forma como vienen repetidos, demuestra la voluntad de promover una agresión. De esta suerte, Moscú desea producir la chispa que haga estallar la guerra europea.

El periódico deplora la actividad moscovita, y dice que un vapor llegado de Rusia cargado con 40 cañones y muchas toneladas de municiones, ha trasladado su carga a un vapor español rojo que la ha desembarcado en Cartagena. Con estos sistemas, añade el periódico, las hostilidades en España pueden continuar durante muchos meses.

Economato
VAZQUEZ
Especialidad en embudidos, conservas y licores de todas clases
Juan Muñoz, 12
LEGANÉS

LA CONSTITUCION DE UNA ZONA NEUTRAL

París (E. I. A. R.).—La Agencia Havas ha recibido de Londres la noticia de que el subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico ha dirigido a los Gobiernos interesados una nota relativa a la constitución para la seguridad de una zona que deberá ser destinada a los buques internacionales encargados del control de las costas españolas.

En Londres se conceptúan ajeno para tomar en consideración la idea de las sanciones colectivas contra los eventuales transgresores de los acuerdos que deberán ser tomados con los gobiernos de Valencia y de Salamanca.

EL PASO DE VOLUNTARIOS A LA ESPAÑA ROJA

Cerbere (E. I. A. R.).—Procedentes de Perpignan diariamente pasan la frontera española de 10 a 15 voluntarios al partir de mediados del pasado mes. En la actualidad se hallan en Marsella cerca de 700 voluntarios, que poco a poco saldrán para España.

AEROPLANO INCENDIADO POR LOS HUELGUISTAS

Cleveland (E. I. A. R.).—Los obreros huelguistas han incendiado un aeroplano que transportaba víveres destinados a los demás obreros sitiados en el interior de las oficinas.

EL FASCISMO, EJEMPLO PARA TODAS LAS NACIONES

Varsovia (E. I. A. R.).—En una reunión, el orador, un gran padre Jesuita, ha enaltecido a Italia y al espíritu fascista como ejemplo que todas las naciones debieran seguir. El orador añadió que los elementos morales que han dado fuerza a la revolución de las Camisas Negras demuestran hasta dónde alcanza la eficacia y colaboración orgánica entre el Estado y la Iglesia, contribuyendo en gran manera a la potencia, felicidad y grandeza de toda Patria.

Declaraciones de Mussolini a los periódicos americanos

Italia aumenta diariamente sus armamentos

Milán (E. I. A. R.).—Comentando la reciente entrevista concedida por el Duce a los periódicos americanos, dice entre otras cosas el "Popolo di Italia": La precipitación con que hallan acogida en las agencias periodísticas las noticias, dan lugar frecuentemente a errores y falsas interpretaciones, como ha tenido lugar recientemente en la entrevista concedida por Mussolini al periodista americano Sims. Se hablaba de la convocatoria de una conferencia mundial. Nada más. El periodista ha interesado cuál fuese el pensamiento de Mussolini en el caso de que Roosevelt se decidiera a convocar una conferencia sobre los armamentos; y Mussolini se limitó a reconocer que una iniciativa de tal carácter podría tener éxito, y que en todo caso tendría la adhesión de Italia. A continuación, Mussolini detalló incluso los puntos principales de una conferencia similar, para evitar cualquier mixtificación o excesiva ilusión, parecida a las que han lanzado la cooperativa de vendedores de humo, establecida en Ginebra.

No se trata de desarmar; esto es imposible, teórica y prácticamente. Esto se intentó hace cuatro años en la famosa conferencia de Ginebra, en la cual, después de centenares de pueriles discursos, terminó con el más monumental y fúnebre de los fracasos. Los mismos pacifistas profesionales no quieren hablar de desarme. La paz es una palabra desacreditada en los ambientes de la Sociedad de las Naciones.

Se ha dicho que Italia no puede proseguir la carrera de los armamentos; la realidad se ha desmentido. Regularmente, año tras año, la Italia fascista es ya actualmente armada formidablemente, tiene el honor de aumentar diariamente sus armamentos, regularmente, metódicamente. La Italia ha recogido en todo momento las armas para defender su Imperio, y además dos principios que nadie puede discutir: la competencia, el entusiasmo de sus hijos y la posición geográfica.

No es con el pensamiento dirigido exclusivamente a Italia que Mussolini ha hecho sus declaraciones, sino con vistas a consideraciones de orden general.

LA COLABORACION AUSTRIO-HUNGARA

Budapest (E. I. A. R.).—Los periódicos de Budapest publican algunas declaraciones del Canciller Schuschnigg, el cual hace observar que la amistad húngaro-austríaca no se funda únicamente en la profunda armonía de intereses y de sentimientos comunes. Más allá de los grandes intereses económicos existen entre Austria y Hungría otros lazos ideales. Nuestra colaboración y fúnebre de los fracasos. Los mismos pacifistas profesionales no quieren hablar de desarme. La paz es una palabra desacreditada en los ambientes de la Sociedad de las Naciones.

Tal colaboración austro-húngara servirá para la consolidación de la Europa central.

COLONIALES FINOS JOAQUIN FERNANDEZ

CARNECERIAS, NUM. 8
Talavera de la Reina

Confitería Mazapanes
RODRIGO MARTINEZ
Santo Tomé, 17 TOLEDO

Inglaterra aumenta su flota

Berlín (E. I. A. R.).—Se ha observado en Londres un ritmo acelerado en el programa del aumento de la flota naval británica. En el presente año serán terminados cuatro cruceros de la clase entre cinco mil dos-

cientas nueve mil toneladas; en 1938, cinco cruceros de 9,300 a 10,000 toneladas.

Seguidamente se construirán otros ocho cruceros y un nuevo jefe de flota, además de los 16 torpederos que deberán superar en potencia y armamento todos los torpederos que actualmente tiene en servicio la marina británica.

Visado por la Censura

BANQUETE EN HONOR DEL MARISCAL VON BLOMBERG

Roma (E. I. A. R.).—El banquete ofrecido ayer noche por el jefe del Gobierno en el Palacio Venezia en honor del Mariscal Von Blomberg además de su hija la señorita Dorotea, han tomado parte el Embajador de Alemania en Roma, Von Bassel y el personal de la Embajada, el Conde Costanzo Ciano de Cortellazzo, los Ministros de Negocios Extranjeros del Africa Italiana, de Justicia, de Hacienda, de Agricultura, Comunicaciones, Corporaciones y Cultura popular, así como el Ministro secretario del partido. Numerosas autoridades del Gobierno del régimen y numerosas personalidades de la sociedad romana. Al banquete ha continuado una gran recepción.

DURANTE LA CELEBRACION DE UNA CEREMONIA NUPCIAL ESTALLA UN GRAVE INCIDENTE

Boamá (E. I. A. R.).—Durante una ceremonia nupcial entre dos hindúes estalló un grave incidente entre hindúes y mahometanos, habiendo resultado heridos como consecuencia del conflicto 30 personas.

La policía, impotente para dominar la contienda, tuvo que pedir refuerzos, y únicamente, después de grandes esfuerzos, consiguió restablecer el orden.

LA GARMENCITA
VINOS Y LICORES
Tendillas, 14 TOLEDO

La respuesta alemana a las potencias encargadas del Control

Londres.—En Londres se ha recibido la respuesta alemana a la proposición transmitida a las potencias encargadas del control internacional. Esta respuesta no es desfavorable, sin embargo, Alemania insiste en que los barcos tienen el derecho de responder inmediatamente a eventuales agresiones; el comandante de cada barco debe tomar las medidas de defensa que estime necesarias; pues una consulta a los comandantes de las flotas sería un medio demasiado lento.

Berlín insinúa también que los comandantes de las flotas podrán tomar las mismas medidas de represalias contra los infractores del derecho internacional que fueron tomadas en el caso del "Deutschland".

LA DECADENCIA DEL REGIMEN BOLCHEVIQUE

Ginebra (E. I. A. R.).—"La Tribuna", de Ginebra, escribe, entre otras cosas: "El régimen bolchevique, a pesar de sus apariencias, se conceptúa perdido. Sería ya eliminado si con la conclusión del pacto franco-soviético no hubiese alcanzado momentáneamente un refuerzo. Con su empresa española, el bolchevismo se ha propuesto contaminar a Francia."

AGENTE MOSCOVITA DETENIDO EN ZURICH

Ginebra.—Un funcionario de la internacional socialista de Bruselas un tal Juan Adank ha sido arrestado en Zurich. Según los periódicos el Adank se hacía pasar como agente al servicio de la policía del Estado, mientras en calidad no era más que un enviado del gobierno de Moscú.

EL ESTADO DE SU SANTIDAD EL PAPA ES INMEJORABLE

Castel Gandolfo (E. I. A. R.).—Se han personado en el Palacio Pontificio, para obtener noticias acerca de la salud del Santo Padre, gran número de Cardenales y personalidades eclesiásticas y laicas. A la salida, todos se mostraban satisfechos de las condiciones físicas del Santo Padre, cuya salud es excelente.

MARCONI NUEVAMENTE CONDECORADO

Roma (E. I. A. R.).—El Ministro de Hacienda y vice presidente del Consejo chino ha entregado en estos días al presidente de la Real Academia de Italia, senador Guillermo Marconi, las insignias del Gran Cordón de la Orden Giada, que ha sido concedido al gran hombre de Ciencias Italianas por el presidente del Gobierno chino. Al propio tiempo, el Ministro chino hacia entrega a la Marquesa Cristina Marconi de un magnífico ejemplar de Giada, trabajada.

Gran surtido en loza, cristal y juguetes
Almacenes Repiso
Flores artificiales
Comercio, 45 y 47, Toledo

IMPERIO en la región

Sotillo de las Palomas

El día 3 de los corrientes, los flechas de Navamorcende hicieron una visita a los del Sotillo de las Palomas y pasaron con ellos un día feliz y de sana camaradería, en el que se expresaron más y más las relaciones amistosas y de cariño que ya, desde antiguo, unen a los dos pueblos.

Al frente de los pequeños venían el sargento de la Legión Rafael García del Barrio y el jefe de Milicias Pedro Moreno Hernández.

Los pequeños fueron recibidos por las autoridades locales: señor alcalde, secretario del Ayuntamiento y jefes locales de Flechas. Después que descansaron de su caminata pedestre de seis kilómetros, en unión de las camaradas sotillanas, hicieron multitud de ejercicios militares que admiraron a los paisanos de la localidad, quienes se hacían lenguas de todos los peques.

Hacia las dos, la comida que el Ayuntamiento obsequió a los forasteros, y la que fue servida por camaradas de la Sección Femenina Local de Falange, Chelo González de Buitrago, Josefina Reviejo, Valeriana Rollón, Elena y Carmencita González de Buitrago.

Por la tarde, durante la novena al Sagrado Corazón de Jesús, el flecha Salvador Lisa Domingo recitó ante la Virgen una preciosa poesía.

En fin, risas infantiles, alegría sana, fraternidad, amor, patriotismo, todo en un rosario de halagüeñas esperanzas que terminaron con una despedida cordial a los que volvían a sus hogares.

RECAS

El día 5 se celebrarán misas en el pueblo de Recas en memoria de nuestro querido camarada Florencio Bravo Díaz, sanitario afecto, al cuartel Provincial, que murió el pasado 11 de mayo a consecuencia del cobarde atentado aéreo.

Asistieron varios camaradas de Toledo y el alférez médico, en nombre de los jefes, reiteró el pésame más sentido al padre del falangista, que dió su vida por la España Una, Grande y Libre.

Camarada FLORENCIO BRAVO DIAZ: ¡Presente!
¡Arriba España!

Villaluenga

Hoy se celebraron en este pueblo solemnes honras fúnebres en honor del Excmo. Señor General D. Emilio Mola. Asistieron todas las autoridades, Guardia civil, Falange, niños de las Escuelas, con sus maestros, y el pueblo en masa.

En el cenit de la iglesia se levantaba un severo catafalco encubierto con los colores nacionales, rodeado de velas aportadas por el pueblo, al que daban guardia de honor la escuadra de los "Flechas".

Después de la misa, el párroco, Sr. Carballal, hizo el panegírico del difunto General, encomiando sus virtudes cívico-militares.

Los estampados más elegantes en seda, crespón y gasas, los encontrará en

Casa de EMILIO MARTINEZ
Comercio, 36 - TOLEDO

EDUARDO MENCHERO

Reparación de motores, luz, timbres, teléfonos, radios e instalaciones en general

Pozo Amargo, 15 - TOLEDO

NOMBELA

Festival para "Asistencia al frente"

El mes de mayo ha sido pródigo en actos cívico-religiosos en esta localidad. Se empezó el día 2 con la solemne bendición de banderas de la Sección Femenina y Flechas de F. E. T. de las JONS, acto celebrado a continuación de la Santa Misa en que comulgaron todos los flechas.

El día 6, fiesta de la Ascensión del Señor, fué la conmovedora ceremonia de la Primera Comunión y cumplimiento pascual de los niños de todas las Escuelas. Los de la Primera Comunión, que fueron numerosos, con sus simbólicos trajes blancos, daban al acto religioso emoción y encanto.

Casi en su totalidad, las niñas que hicieron su Primera Comunión pertenecían a la Sección de Flechas y para conmemorar el día más feliz de su vida dieron ellos una comida a dieciséis niños pobres de la localidad. Este hermoso rasgo de caridad ha sido costeado exclusivamente con sus aportaciones obtenidas a cambio de haberse privado durante dos meses de las perrillas domingueras que para caramelos acostumbran a darles sus familiares.

La comida tuvo lugar en el cuartel de Falange de la Sección Femenina, donde se preparó con sencillez y gusto el comedor. Bendijo la mesa el Sr. Cura párroco.

El domingo 16, después de la Santa Misa, se celebró la solemne bendición y entronización de Crucifijos en el Ayuntamiento y en las Escuelas. Asistieron las Autoridades, los Flechas y el pueblo en masa. El celo e infatigable Sr. Cura, D. Eugenio Serano, dirigió una hermosa plática a los escolares y al pueblo todo por la importancia del acto de Fe que se celebraba.

Los maestros don Angel Ramos y doña Rosa Gascón también hicieron uso de la palabra explicando la trascendencia del retorno del Crucifijo presidiendo las tareas escolares. El vecindario asistió emocionado a la fiesta y quedó satisfecho después de haber visto la soledad y frialdad de la Escuela

sin Dios en los años laicos que hemos padecido.

Colofón de todo esto ha sido el festival celebrado el día 23 y repetido en la fiesta del Corpus Christi para allegar recursos con que atender a los combatientes y hospitales. Todo ha sido ejecutado por flechas de los dos sexos dirigidos por el entusiasta señor cura, ya mencionado, la jefe local camarada Mercedes Salazar, jefes de Flechas camaradas María Ramos y Julio Díaz y el maestro don Angel Ramos, que, falangista también, puso sus amores en dar realce y animación al acto, que resultó grato al vecindario y de positivos resultados para el fin que se propusieron sus organizadores.

La velada se pasó agradablemente oyendo a los flechas, niños y niñas; recitar bellas poesías religiosas y patrióticas; monólogos y diálogos instructivos felizmente interpretados, y se terminó con la representación de la comedia titulada "La fuente de los amores", que deleitó a los concurrentes.

Como final, hubo una rifa; pero fué una rifa sin par por el interés y entusiasmo, que los asistentes pusieron en ella. Se rifaba un gallo, se vendieron las papeletas a diez céntimos, y cuando llegó el momento de subastar las pocas que quedaban, hubo quien ofreció once pesetas por nueve papeletas.

Hecha la rifa, el agraciado que lo fué, el de las once pesetas, volvió a regalar el gallo para que siguiera la subasta, y con la esplendidez y generosidad de los más modestos vecinos, se obtuvie-

De Escalona

Organizados por el Ayuntamiento y Falange Española se han celebrado actos religiosos por el alma del excelentísimo señor general don Emilio Mola Vidal, habiendo asistido el pueblo en masa.

El domingo tuvo lugar en Carabanchel Bajo el solemne acto de la consagración a la Santísima Virgen del Pilar.

Con dicho motivo acudieron a la ceremonia religiosa las autoridades y los vecinos de Carabanchel, encontrándose la iglesia llena de numerosos fieles.

Después de verificada la fórmula de Consagración, las niñas pertenecientes a la sección de Flechas, Conchita Martínez, Conchita Lafuente, Maruja Feijó y Carmencita Nieto dijeron unos versos muy bien recitados ante la imagen de la Milagrosa.

Una cosa que llamó la atención de las personas que asistieron a la fiesta fué la formación y desfile de los flechas, puesto que los pequeños marchaban marcando el paso con la bandera correspondiente.

El acto resultó muy brillante y simpaticísimo.

"La Sin Rival"

Fábrica de Gaseosas y Agua de Seiz

MONTALBANES, 5 TOLEDO

Discos "COLUMBIA"

Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados

Viuda de HELIODORO MARTIN

Comercio, 48 - TOLEDO

HIERROS

Hijo de M. Mateu

MAQUINARIA

Arrabal, núm. 1 - TOLEDO

MIRA, MUNDO...

No parece estampa propia de un siglo que alardea de progreso, pero es así.

Mirad el cuadro, con todas sus trágicas características.

En el campo enemigo, se han reclutado jóvenes inexpertos de toda Europa. El choque con la realidad y la verdad de esta guerra, que en aquella parte se siente enajenada de cuanto pueda significar nobleza y espíritu, les pudo hacer desistir, abandonando las armas.

Para evitar las deserciones, por toda la zona roja se ha retornado a un estado y procedimiento que se consideraban definitivamente superados. Allí han surgido de nuevo masas de combatientes forzosos en los que se ha perdido toda confianza y a los que se recurre, para mantenerlos consigo, a encadenarles a las ametralladoras. Hay cautivos, llanto y nostalgia y recuerdo de una tierra perdida por ir tras un sueño que es, en la España roja, despertar a lo más bajo y ruin que concebirse puede.

Y hay también, señores. En la estampa de vejación y opróbio a la dignidad humana, no podía, no debía faltar en magnífico contraste, el señorío. Lo mejor de un pueblo, que es Señor, y un Señor, el Caudillo, a la cabeza de lo mejor de un pueblo.

Señor que detiene la mano homicida, obligada a luchar, vendida por oro o atraída por un vil reclamo diciéndole:

-Ya no te sujetan cadenas a la ametralladora. Retorna a Europa, y dí cómo procedieron contigo en el campo nacional y en el campo marxista.

Así fué. El Caudillo ha decretado la libertad de cincuenta prisioneros de guerra, que formaban parte de la Columna Internacional.

Eran esclavos, que gemían en el du-

El señor que liberta esclavos

ro cautiverio marxista. Cuando les reclutaron en Francia, Inglaterra, Checoslovaquia y Bélgica, les hablaron de luchar frente a un peligro que amenazaba al mundo; de oponerse a un levantamiento egoísta, sin ideal, sin espíritu, cuyo triunfo podía turbar el curso de la Historia. Al traspasar el Pirineo, si no todos, aquellos que veían la realidad con sus propios ojos y no con los ojos de los dirigentes y propagandistas del marxismo, observaron que en lo alto, grande e ideal porque se lucha en la tierra herida de España, no ondeaba precisamente en el campo del invasor asiático, sino en el nacional, donde palpita íntegra y sana, la verdadera entraña española de civilización y de luz. Desde ese mismo instante, al comprender que eran nuevas armas las que levantaban en alto, con coraje, fe, esperanza, espíritu, sacrificio, quisieron abandonar el campo, retornando a su tierra perdida. No pudieron; y al emplear para asegurar su permanencia, los medios más bajos y brutales que es simbólico el hecho, repetidas veces comprobado, de hallar junto a las ametralladoras los cadáveres de quienes las servían, ¡encade-

nados!... se sintieron esclavos. Cautivos en las mallas tendidas por quienes son ya, mueran o no mueran, extranjeros en su propia Patria; por quienes, rabiosos por su ambición frustrada, por la miserable condición de sus instintos, se han querido vengar de ser lo inferior, desencadenando desde el Poder con asesinatos como el de Calvo Sotelo, esta guerra, con el propósito de acabar con toda demostración y prueba de valor de superioridad, de nobleza.

Eran esclavos. Y con virtud del señorío, al pasar a nuestro campo, siendo enemigos, consiguieron libertad. El aire puro de Salamanca donde estos días se teje la Historia de España, el Caudillo les ha dicho ante la expectación del mundo: "Sois libres". Les ha entregado una soldada llevándoles, hasta la frontera. Eran las más emocionantes palabras que escucharon en España de respeto para lo que tienen de seres humanos.

Sin proponérselo, el Primer Soldado de Imperio, al pasar a nuestro campo, siendo enemigos, consiguieron libertad. El aire puro de Salamanca donde estos días se teje la Historia de España, el Caudillo les ha dicho ante la expectación del mundo: "Sois libres". Les ha entregado una soldada llevándoles, hasta la frontera. Eran las más emocionantes palabras que escucharon en España de respeto para lo que tienen de seres humanos.

por T E O F I L O O R T E G A

La consagración de la Virgen en Carabanchel Bajo

El domingo tuvo lugar en Carabanchel Bajo el solemne acto de la consagración a la Santísima Virgen del Pilar.

Con dicho motivo acudieron a la ceremonia religiosa las autoridades y los vecinos de Carabanchel, encontrándose la iglesia llena de numerosos fieles.

Después de verificada la fórmula de Consagración, las niñas pertenecientes a la sección de Flechas, Conchita Martínez, Conchita Lafuente, Maruja Feijó y Carmencita Nieto dijeron unos versos muy bien recitados ante la imagen de la Milagrosa.

Una cosa que llamó la atención de las personas que asistieron a la fiesta fué la formación y desfile de los flechas, puesto que los pequeños marchaban marcando el paso con la bandera correspondiente.

El acto resultó muy brillante y simpaticísimo.

¡PRESENTE!

Nóta del Día.--El recuerdo del General Mola llena de dolor y de esperanza la tregua de nuestro comen-tario y el paso de nuestra actividad. Mola, soldado y rey de las montañas, guerrillero de nuestros viejos tercios, ha muerto cuando la gloria comenzaba a ceñirle el laurel de los héroes... Sobre su pecho ha impuesto el Generalísimo la Cruz de San Fernando, Laureada a los que sabían dar su vida en el holocausto ideal de la causa. Mas el General Mola no ha muerto. No puede morir. Su espíritu queda vivo entre nosotros iluminando nuestros actos e impulsando nuestros ilusiones. Su recuerdo será el supremo florilegio donde poetas y guerreros impondrán el filo tajante de su voz. General Mola:

¡PRESENTE!

Gloria al General que desde los cielos observa vigilante nuestra gesta heroica que es la suya... Tus banderas irán a clavarse en Bilbao. ¡Navarra en pie! ¡Toda España en pie!

Que los soldados lo escuchan, que las mujeres lo sepan: General. Mola:

¡PRESENTE!

Ni una lágrima, ni un llanto. El General Mola está presente. entre nosotros, su espíritu está entre nosotros.

El Heroe de Atacoya, el de Somosierra, muere cuando sus tropas tocan las puertas de Bilbao.

Bienaventurados los que mueren después de haber dado lo mejor de sí mismo. Bienaventurados, los que mueren sin haber cogido la cosecha de sus sembrados por que ellos serán los elegidos del Señor.

¡Llor al General Emilio Mola Vidal!

A los labradores

Si queréis semilla de patatas, especial para siembra, de secano, del Norte de España, dirigíos a Ortega y y Bárcena, Aguilar de Campoo (Palencia), que la servirá por vagón completo o por partidas, a la Estación que se indique, al precio de 28 pesetas los 100 kilogramos, con sacos y sobre vagón Aguilar.

Ferretería y Quincalla
Vda. de Victor Sánchez Beato
Baterías de cocina, Herrajes y electricidad ==
GRAN SURTIDO EN PERSIANAS
Cadenas, 16 :: Teléf. 1816
TOLEDO

HOTEL
La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

Tejidos y Paquetería
Antonio Carbellido
San Cosme, núm. 2
NAVALCARNERO

El campamento de verano del Flecha

Cuanto ignoráis, niños toledanos, que no estáis aludidos a nuestros proyectos, de nuestros planes y de nuestras ideas en el porvenir vuestro. Pues bien, uno de éstos es el campamento de verano del Flecha, que está organizando esta Delegación provincial con el fin de hacer notar a nuestros enemigos de la retaguardia que la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se mueve y pretende educar a sus pequeños afiliados a amar a nuestra gloriosa España enseñándole y mostrándole claramente el camino que estaba designado para nuestra Patria, la que unos cuantos canallas quisieron apartar de ese camino de gloria, marcha siempre triunfal escribiendo en la brillante Historia de páginas de oro magníficas hazañas con pluma que lleva por tinta la noble sangre roja española, esa sangre que nuestros hermanos, los propios y puros españoles, han vertido por salvar a la Patria que tanto amaban, que tanto querían y que jamás han consentido que ningún traidor la arrastre y la ponga un borron en su magnífica y única Historia grande.

Habéis de saber también, niños de Toledo, que estos campamentos van bajo la protección de la Falange Española Tradicionalista de las JONS, y que estarán atendidos como si los jefes que los mandan fueran sus padres, pero sin apartarse jamás de la disciplina militar que es la que impera en esta organización de Legión Nacional de Flechas.

También en el Campamento de Verano de Flechas tendréis un desarrollo físico, intelectual y moral, pues os acompañarán instructores militares, que son los hombres que os harán de niños débiles que pasáis de la España anárquica a la España nueva, a la España en que empieza a amanecer, en unos hijos de España fuertes, como se merece el futuro soldado del Imperio que empieza a fundirse en esta alegre y simpática tierra española, seréis fuertes como aque-

llos guerreros de Esparta y aquellos hijos de Roma.

Se llevarán profesores que darán clases al aire libre sobre temas de cultura general que todo buen español no debe de carecer de ella.

Y además, se llevarán padres capellanes que irán a desarrollar entre vosotros la doctrina por la cual murieron tantos en tiempos romanos: los unos eran pasto de las fieras, los otros eran quemados vivos, los demás martirizados horriblemente, etc., y así acababan por defender a su religión, y así morirán los flechas que hoy están aprendiendo a amar a España, a amar a Dios y a amar al Hogar.

El delegado de Radio de Flechas de Toledo, ANGEL DEL CASTILLO LOPEZ.

Amalio Gil
Coloniales finos y embutidos
Trinidad, 45.—TALAVERA

Calzados PEREZ
La Casa más surtida y económica
San Francisco, 29 - Talavera

"La Giralda"
GRANDES NOVEDADES
Alfredo Santos Arias
Medellín, 2
TALAVERA

Concurso de Carteles

13 bocetos seleccionados

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, después de un escrupuloso examen, ha seleccionado ONCE BOSETOS, entre los 155 presentados a este concurso.

Los bocetos seleccionados llevan los siguientes lemas:

- "Lanzy".
- "López".
- "Tino".
- "Tejada".
- "Patria".
- "Smith".
- "Tobella".
- "Sierra".
- "Bradley".
- "España".
- "Imperio".
- "Caudillo".
- "Alfonso Santiago".

Dichos bocetos, a excepción del enviado en el lema "Alfonso Santiago", por carecer de dirección, han sido remitidos a sus respectivos autores, para que procedan a su ejecución, debiendo ser presentados los correspondientes carteles antes del día 15 del mes en curso.

Con los referidos carteles, se hará una exposición pública, en el local que previamente se dará a conocer al público.

La Delegación de Prensa y Propaganda se complace en testimoniar su gratitud a cuantos artistas han aportado su colaboración y lamenta no haber podido seleccionar mayor cantidad de bocetos, por no ajustarse gran parte de ellos a las bases y al objeto de este Concurso, cuya finalidad es la propaganda de carácter Nacional.

Salamanca, 1 de junio de 1937.

Colaboración de los frentes

Crónicas de campaña

Vida en trincheras

Ambiente cálido de época estival. Olor a tierra caliente y olor a pólvora. Cumplimiento estricto como la hora presente de la Patria nos señala. Momentos de emociones hondamente sentidas y latidos de corazones jóvenes que palpan al unísono, exponiendo constantemente sus rostros a este sol de aquí y de verano que tuesta el cuerpo, dándole un color bronceado, en confusión con los cascos de acero; pero siempre en vigilia continua, alentados por el sol que nos quema por dentro de nosotros mismos y animados de un "algo" impalpable e invisible que en todo momento nos impulsa hacia delante, cumpliendo siempre lo que en estos instantes es mandato supremo de la Patria y de Dios. Sobriedad en las comidas y sencillez extremada en la vestimenta, como las circunstancias obligan. Vida estrecha y limitada, cual es lo característico de todo lo material. Largura sin límites y amplias expansiones espirituales, como corresponde al ideal que todos con tanta impetuosa juventud defendemos. Esta es la dureza de la vida en las trincheras, que nos curte fuertemente, por fuera y por dentro, en espera constante y decidida de la realización plena y total del Imperio que todos los buenos españoles anhelamos.

El tiempo pasa lentamente. Nosotros seguimos haciendo la guardia que he-

ros, anónimos nos confiamos. "Están presentes en nuestro afán", como será el Himno. Y hemos hecho promesa firme. Si nosotros caemos, otros nos relevarán en nuestros puestos, y ya hemos prestado un mero acto de servicio a la Patria. Así, seguramente, es como nosotros interpretamos la vida, ofreciéndolo cuando es necesario e indispensable su ofrecimiento; pero siempre y por encima de las vidas, nuestro grito salvador de: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

"Volverán banderas victoriosas". Ya pronto tocará el sonoro clarín anunciador de la victoria. Nuestro acerado puñal se hundirá en el pecho del monstruo bolchevique produciendo herida mortal en lucha abierta, cara a cara, frente a frente, como es necesidad imperiosa del momento, como debe ser, como tiene que ser. Sabemos y sabremos ser hombres. Una sociedad más justa y digna nos acogerá en su seno a nuestra vuelta del frente. Por eso hemos luchado y lucharemos, hasta el fin. Por eso aguardamos la llegada de sonrisas primaverales al aire libre, en vigilia tensa, como dijo el Ausente, aunque nos queme el sol, aunque dejemos aquí la piel y las entrañas, aunque tengamos que ofrecer nuestras vidas, en aras de la Patria. Otros recogerán los frutos del huerto que nosotros plantamos y regamos con sangre de hermanos. Cumpliremos así gozosos y alegres nuestro servicio, al ejemplo digno y eterno de todos los caídos. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Casa de Campo, junio de 1937
por R. YANES AROCHA
Falangista de Tenerife (Canarias)

Antena del Extranjero

LA PRENSA POLACA PROTESTA DE LA ACTUACION DE ALGUNOS PARLAMENTOS EXTRANJEROS

Varsovia (E. I. A. R.).—La prensa de Polonia protesta contra la interpelación formulada en la Cámara de los Comunes acerca del problema hebraico de Polonia, porque se conceptúa intolerable e inadmisibles que los asuntos internos de Polonia sean objeto de discusión en Parlamento extranjero.

La prensa polaca solicita que las altas esferas responsables protesten en Londres contra este increíble procedimiento en la forma más enérgica posible.

DESFILE DE FUERZAS FASCISTAS EN HONOR DEL DUCE

Fiume (E. I. A. R.).—En Fiume ha tenido lugar una importante reunión de campesinas ataviadas con trajes típicos, y que en número de 28.000 han aclamado con una calorosa manifestación al Duce, fundador del Imperio. Ha tenido lugar, asimismo, un desfile de las fuerzas fascistas ante el Secretario del partido, en la que han tomado parte 20.000 individuos de las organizaciones, terminando la manifestación con una invocación persistente: "Queremos el Duce afirmar".

EL BARON VON NEUTHRAT MARCHARA A BUDAPEST

Budapest (E. I. A. R.).—En los círculos políticos húngaros se ha acogido con gran satisfacción la noticia de la próxima visita del Barón Von Neuthrat, Ministro de Negocios Extranjeros alemán, a Budapest. Se hace observar que después de la reciente visita del Conde Ciano, que ha confirmado el constante interés de Italia por los problemas de la cuenca danubiana, la visita del Ministro alemán habrá de producir una mejora en la situación de la Europa central, especialmente por lo que afecta a las relaciones húngaro-yugoeslavas.

SE CELEBRA EN VIENA EL CONGRESO DEL ARTESANO

Viena (E. I. A. R.).—Se ha inaugurado el segundo Congreso del Artesano, en el cual han tomado parte 20 naciones. Después de la salutación dirigida por el presidente de la Liga del Artesano, el presidente de la Central Internacional del Artesano, profesor Buronzo, ha dado cuenta de la importancia y finalidad de la organización por el representanda, acerca de su actividad, de la cual el señor Lai ha proporcionado interesantes detalles.

HA SIDO DETENIDO EL JEFE DE COMISARIOS DEL PUEBLO, EN MOSCÚ

Berlín (E. I. A. R.).—"L'Angrif" recibe de Moscú la noticia de que ha sido detenido el antiguo jefe de los comisarios del pueblo en la Rusia Blanca, acusado del complot contra Stalin. La noticia de la detención de este elevado funcionario ha causado viva y profunda impresión, ya que durante siete años fué jefe del gobierno de una de las más importantes repúblicas soviéticas.

ATENTADO EN UNA OFICINA DE CORREOS

Berlín (E. I. A. R.).—Se ha producido una fuerte explosión en la oficina de correos. Cuando uno de los empleados se hallaba ocupado en la manipulación de los carretes, ha explotado uno de ellos, causándole heridas en la cara del empleado. Algunos indicios permiten suponer que este atentado sea una nueva manifestación del misterioso personaje que desde hace algún tiempo se dedica en Alemania a semejantes actividades.

LA REACCION ITALO-ALEMANA CONTRA LA MANIOLA SOVIETICA DE ESPAÑA

Río de Janeiro (E. I. A. R.).—El diputado Vergara se ocupa en su diario de la reacción italo-alemana contra la maniobra soviética de España. Deteniéndose a examinar la aproximación de Inglaterra a Francia, escribe que el deber de las grandes potencias a las que corresponde la defensa de Europa contra quienes atenten contra su civilización, es el de imponer el respeto a la ley en cuantos intenten violarla.

Juan Esteban
Confitería
y Fábrica de Mazapán
(Antigua Casa LABRADOR)
Magdalena, 2 - TOLEDO

RODRIGO SANCHEZ
Carpintería en general
y obra de mano
Tendillos, 22 - TOLEDO

Pedraza y Fernández
Bar CENTRO
Plaza del G. Franco
TALAVERA

Bocadillos DIAZ

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el patrocinio de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra "Lectura para el soldado". El buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en el Gobierno Civil.

Guatemala por el General Franco

(Viene de la página primera)

Centro de atracción respecto a los pueblos vecinos en esos movimientos de unión y desunión que, alternativamente, han caracterizado durante más de un siglo, la azarosa historia de los pueblos Centro-americanos, bien entendido que en ninguno de sus diversos trances se sintió debilitada la fe en un común destino histórico, bajo el signo de Cervantes. No tenía Guatemala sino que mirar al Norte, para advertir el peligro de un Imperialismo—el yanqui—de absorbente carácter capitalista. Frente a él, el Imperio que sonríe en la Nueva España, es puro y desinteresado. De ahí, su ascendiente sobre los pueblos que comienzan a ver dónde está el aglutinante de sus valores de todo orden, la clave de sus destinos: en el genio hispánico.

Del pasado de Guatemala, bella y laboriosa, brava y creyente en todo instante, do el espíritu.

creemos hallar una alegría en aquel Obispo Narroquín que no vacilaba en acercarse, con fraternidad cristiana y llaneza española al indio para enseñarle, personalmente, las primeras letras del Castellano y las oraciones más entrañables de la fe católica. Hoy Guatemala, es mayor de edad y dueña de su porvenir, que afronta con todas sus virtudes nacionales a alta tensión.

Tengamos para Guatemala, personificada en el ilustre diplomático Sr. Urrutia, que acaba de llegar a la España Nacional, una acogida llena de amoroso y extremado celo, saludándole con una reverencia que tanto indique respeto al tronco americano que tantos pueblos vivifica, como fe en los frutos que cada cual dé, por obra del respetivo esfuerzo nacional. Saludemos a Guatemala, libre y próspera, con el corazón en la mano y los mejores presagios encendidos.

Recuperación de botellas vacías de Oxígeno, Acetileno y Aire

AVISO A LOS CONSUMIDORES

Autorizados por el Sr. Coronel Jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire, que tengan botellas vacías, procedentes de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid, y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes:

Autógena Martínez, S. A.,

Carretera de Madrid.—Valladolid.

Sociedad Castellana de Oxígeno,

Apartado núm. 133.—Valladolid.

De la retención indebida de estos envases, se dará cuenta a la referida Autoridad

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermida de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomás, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y a las doce.

50 miras.

FRENTE DE VIZCAYA

Han sido destruidas las fortificaciones hechas en los últimos meses por el enemigo

20.000 bajas hechas en dos meses

Guernica (dos madrugadas). No queda otro remedio que esperar. El mal tiempo es la nota reinante en el frente de Vizcaya.

No hay más que esperar. Todo está dispuesto, si no se desaprovecha ni uno solo de los parentesis del buen tiempo.

Hoy, en las primeras horas de la tarde, aprovechando un claro, nuestras escuadras de bombardeo ametrallaron al enemigo y lanzando en algunos sectores de la línea del Gallo bombas de gran potencia.

Han quedado deshechos los atrinchamientos construidos por el enemigo durante los últimos días. Nuestros cazas reconieron el campo rojo sin encontrar adversario. La aviación enemiga, destrozada en la semana pasada, ha quedado escarmentada y reanuda la lucha.

El problema sanitario es tremendo en Bilbao. En nuestro campo se hallan un estudiante de Medicina que le hicieron los rojos capitán médico y un practicante que le hicieron teniente médico.

Por otra parte, se emplea a las mujeres en labores poco indicadas para su sexo. Han quedado exceptuadas de la evacuación las mujeres de diecisiete a cuarenta años y se las dedica a abrir trincheras; es la obsesión permanente en el campo enemigo.

Los periódicos rojos constituyen un rico muestrario de fotografías de mujeres abriendo trincheras. Uno de mis comunicantes ha visto en Archando a tres batallones de mujeres abriendo trincheras y llevando sacos terrosos.

El Arma de Ingenieros, viviendo en nuevo estilo de la guerra y el sacrificio, este año ha honrado mejor a su Patrón

En la España nueva se ha conmemorado la festividad de San Fernando, Rey de Castilla cuando España marcaba un paso definitivo en su reconquista.

El Arma de Ingenieros le erigió como Patrón, y hoy, siguiendo la costumbre tradicional, ha celebrado su fiesta con íntimo sentimiento religioso en todas las capitales españolas.

Los ingenieros solían reunirse en un banquete para sentirse tan unidos como hoy lo están todos los españoles en la guerra. Ahora, ellos; los jefes y oficiales de dicha Arma en Zaragoza las han comprendido, y la cantidad que invierten en el banquete la han entregado como donativo a "Auxilio Social", contentos de lograr alguna alegría a los que sufren.

En Valladolid y demás capitales liberadas donde existe dicha Arma, también se han entregado donativos con el mismo fin.

Todos los españoles sabrán agradecer el rasgo e imitar su ejemplo, porque cuando la vanguardia pueblo atraviesa grandes necesidades.

Los periódicos rojos constituyen un rico muestrario de fotografías de mujeres abriendo trincheras. Uno de mis comunicantes ha visto en Archando a tres batallones de mujeres abriendo trincheras y llevando sacos terrosos.

El Arma de Ingenieros, viviendo en nuevo estilo de la guerra y el sacrificio, este año ha honrado mejor a su Patrón

En la España nueva se ha conmemorado la festividad de San Fernando, Rey de Castilla cuando España marcaba un paso definitivo en su reconquista.

El Arma de Ingenieros le erigió como Patrón, y hoy, siguiendo la costumbre tradicional, ha celebrado su fiesta con íntimo sentimiento religioso en todas las capitales españolas.

Los ingenieros solían reunirse en un banquete para sentirse tan unidos como hoy lo están todos los españoles en la guerra. Ahora, ellos; los jefes y oficiales de dicha Arma en Zaragoza las han comprendido, y la cantidad que invierten en el banquete la han entregado como donativo a "Auxilio Social", contentos de lograr alguna alegría a los que sufren.

En Valladolid y demás capitales liberadas donde existe dicha Arma, también se han entregado donativos con el mismo fin.

Todos los españoles sabrán agradecer el rasgo e imitar su ejemplo, porque cuando la vanguardia pueblo atraviesa grandes necesidades.

Su Eminencia el Cardenal Gomá se dirige a los Primados de otros países pidiéndoles la protección de los niños evacuados de España por los rojos

La mayoría de los niños evacuados de España por orden del Gobierno rojo, pertenecen a familias de derechas, cuyos mayores han sido asesinados, o bien eran huérfanos recogidos por asociaciones religiosas y benéficas, que han sido exterminadas. Como estos niños quedaban a cargo del Estado, éste se ha deshecho preferentemente de ellos.

El Cardenal Gomá ha dirigido una carta a los Primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico rogándoles se interesen por la suerte de los niños españoles.

Noticias fidedignas dicen el Cardenal nos permiten asegurar que muchos de ellos han sido distribuidos entre familias que no profesan la fe Católica, y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anticristiana.

profesan la fe Católica, y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anticristiana. En nombre del Episcopado y de la España católica que tal vez pierda en ellos una generación de buenos cristianos, nos atrevemos a acudir a su caridad y a la de los Obispos de esa noble Nación para que por cuantos medios estén a su alcance salven las almas de esos niños españoles de una probable y definitiva ruina espiritual. El Episcopado español y en su nombre el que suscribe, quedará perpetuamente agradecido en nombre de la Patria y de la religión que en ella representa, a la ayuda material y espiritual, que se ofrezca a esos niños porción selecta cuya separación ha producido hondo desgarrón en el corazón de la Madre España.

Mil doscientos ocho milicianos se han pasado a nuestras filas durante el pasado mes de mayo

Durante el pasado mes de mayo se han pasado de las filas rojas a las nacionales 1.208 milicianos, de los cuales 795 con armamento y municiones. A la seguridad de los números hay que añadir una reflexión: son 1.208 desengañados que han arrastrado su vida por un estado de cosas por el cual antes lucharon, por salir de un infierno que un día creyeron paraíso. De ellos, no habrá de fijo ni uno sólo que lamenta su decisión, porque todos han encontrado dentro de nuestra zona fraternal acogida; todos han podido apreciar como nuestro Movimiento, lejos de los privilegios de clases, se inspira en la justicia social, en el interés de la Patria, que es el de todos los españoles.

Estenturero tan considerable irá aumentando, porque el tiempo es el mejor aliado de las causas justas. Y así, todos los que no se hayan manchado con crímenes y sangre, irán viniendo, seguros, a encontrar en nuestra zona las puertas abiertas de la verdadera España.

Las emisoras de Vizcaya radian en catalán

Nosotros pedimos hechos y no palabras

En cuanto se pierda Bilbao se pierde Barcelona,

Todas las emisoras de Vizcaya radian una allocución en catalán a los combatientes catalanes. Toda clase de reflexiones se hicieron para convencer a los catalanes a emprender una ofensiva inmediata en los frentes de Aragón. La libertad de Euzkadi es la libertad de Cataluña, y si cayera Euzkadi, que

no caerá, porque no hay más que heroísmo en las trincheras, caería Cataluña, y esto no puede ocurrir. Podemos evitarlo y nada más sencillo que dejarnos de homenajes en la retaguardia; homenajes y esfuerzos en el frente, y más concretamente en el frente de Aragón. En Euzkadi está cayendo lo que en Cataluña no permitiríamos que se destruyera. Por eso, para evitarlo, es cierto que los compañeros de Euzkadi necesitan ayuda de todos los frentes de España, porque el peligro, a pesar de haber muerto Mola, no ha pasado.

Rumbos heroicos

(Viene de la página primera)

con el estrépito de las armas de fuego.

Eso no obstante, por el sector de El Plantío, donde las trincheras rivales están a muy escasa distancia, las improvisaciones de nuestros oradores fueron contestadas en tono de controversia, que concluyó de un modo antroscópico. Porque los rojos, interlocutores cuando fueron perdiendo terreno firme, prefieren echarlo todo a barato y acudir al recurso fácil del pretendido insulto, con frases tan "graves" como estas: "Sois unos... Requetés o callaros ya, pedazos de fascistas".

En cualquier caso se advierte que la inventiva de los rojos no es muy notable y se sigue apreciando como a falta de españoles competentes y de significación, sus propagandistas más fáciles y pícaros extranjeros que se dieron buena maña a aprender el idioma castellano, pero que les ha llegado tarde esta oportunidad de enriquecerse para disimular un acento al que le cuadran pésimamente las exaltaciones de un españolismo a tantos centenares de francos de palabras.

Todos los caminos conducen a la victoria que nada ni nadie puede arrebatarnos. Este de la propaganda radiada es uno de los mecanismos más modernos y cuya eficacia habremos de tener ocasión de comprobar en lo sucesivo. Nuestros frentes de batalla le necesitan, no hay que olvidar que en el enemigo hay por la fuerza muchos soldados que están con nosotros y a quienes serán de una utilidad extraordinaria informaciones y noticias que nosotros les demos y de las que los rojos jamás les informarían.

La guerra está ganada, ha de ser algo más que una frase. Necesitamos hacer la realidad por todos los medios y sin regatear esfuerzo alguno.

JUAN DEPORTISTA

Leganés, en el año de las victorias.

Todo tu dinero no vale lo que una gota de sangre que, entre vítores a la Patria, derraman los que en las trincheras la defienden. No podemos tolerar facciosos de dinero donde hay tantos rumbos de sangre.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar felicita a los falangistas que hacen el servicio de observación

Con fecha 3 de los corrientes, el Capitán Jefe Provincial de la Milicia Nacional, en oficio núm. 375 me comunica lo que sigue:

"El Sr. Gobernador Militar de esta Plaza, en oficio núm. 2777 me dice lo siguiente: Sírvasse V. S. hacer presente a los falangistas que desempeñen el servicio de observación en el frente de esta Plaza. Al comunicarlo a V. S. le expreso la satisfacción que me produce y el deseo de que sirva de estímulo para que sigan con el celo demostrado hasta ahora en la prestación de tales servicios. Lo que me es grato poner en conocimiento de dichos falangistas uniendo mi felicitación, a la del Sr. Gobernador Militar.

Toledo, 3 de junio de 1937.

Boletín informativo del domingo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 6 de mayo de 1937

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Algunos tiroteos, habiéndose presentado doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

Frente de León.—El enemigo intentó atacar Peña Ubiña y nuestras fuerzas le dejaron aproximarse, rechazándole con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole diez muertos, ocho prisioneros, ochocientas granadas de mano y muchos misiles y municiones. En el

frente se presentaron cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Aragón, Soria y Madrid.—Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.

Frente del Guadarrama.—Tranquilidad completa durante todo el día.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañones en algunos frentes, habiéndose presentado ocho milicianos con armamento y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Se ha comprobado que los avio

nes enemigos "Curtis" derribados por los nuestros el día 4, en el frente de Vizcaya, fueron siete en vez de cinco.

Salamanca, 6 de junio de 1937. De orden de S. E. el Generalísimo, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

Ultima hora

Largo Caballero irá a Méjico, donde sus cómplices concentrarán las joyas y objetos de arte robados a España

Se sabe de manera cierta que Largo Caballero saldrá próximamente para Méjico, donde ha de adquirir una propiedad de lujo.

Sus agentes en París han recibido la orden de mandar a Méjico todas las joyas, cuadros, tapices y objetos de arte que tiene en su poder.

Jefe de anarquistas detenido en Madrid

Madrid, 7 tarde.—Cuando un grupo de cenetistas y anarquistas pretendía reunirse en el Circulo de Bellas Artes, donde tienen su Centro instalado, se presentó la Policía, ordenando el cierre del local y la detención de sus dirigentes. En las calles se han tomado medidas por temor a represalias.—(De nuestro servicio especial.)

EL GENERAL STUMP, JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS ALEMANAS

Berlin (E. I. A. R.).—Ha sido designado jefe del Estado Mayor Central de las fuerzas aéreas, el General Stump.

Frente de Madrid

(Viene de la página primera)

nian en la lucha, trivieron que retroceder sin poder retirar las bajas que allí sufrían. No fué una huida desordenada de gente cobarde; fué una retirada impuesta a la fuerza por la decisión y la bravura de nuestros muchachos Creemos que se ha abusado un poco del tópico, de la cobardía roja.

Nuestros soldados tienen que enfrentarse con gente fanática, que pone la vida en la lucha, y esto precisamente acrecienta de un modo extraordinario el mérito del Ejército nacional.

Centenares de veces se ha repetido ya el caso de aquellos muchachos nacionales que, en número notoriamente inferior a los rojos, hayan infligido a éstos durísima derrota y es el espíritu, la firmeza del ideal, el que sale venciendo y lo que hace triunfar en nuestros victorias, hay cantidades positivas de arrojo, valentía y disciplina que hacen triunfar, no simplemente de algo negativo—la cobardía del enemigo—lo que nos proporciona datos como una magnífica comprobación. Ahí están esos cadáveres rojos por el campo, hueca porción de los bien luchados—huesos marxistas deshechos totalmente por nuestros soldados.—LOGOS.